som: 5+ 3.

> Je oefent optellen tot en met 1000 met de strategie: rijgen, bij sommen als
380 + 200 en 380 + 160.
» Je oefent optellen tot en met 1000 bij sommen als 500 + 300, via de kleine

Reken uit op de getallenlijn.

+200 +3500
350 550 400 760
350 + 200 = 550 460 + 300 = 760
+500 +400
270 770 520 920
270 + 500 = 770 520 +400 =920
E Reken uit
5+ 4= 9 2+ =0 3+ =5
_____ 50 + 40 = 90 20+ 40= 00 80+ 50= 60
500 + 400 =900 200 + 400 =600 500 + 500 =800
6+ 3= 9 8+ 1= 9 2+ 7= 9
o0+ 30= 90 850+ 10= 90 20+ 70= 90

Reken uit
10 x zoveel 100 x zoveel
50+20=70 500 + 200 =700
o0 +20=560 ©00 + 200 =500




m Welke som hoort erbij? Reken uit op de getallenlijn.

Vorig jaar heeft Pien 290 euro
gespaard. Dit jaar 320 euro. Hoeveel
heeft ze gespaard in twee jaar?

+500 +10+10

De eerste dag rijdt de familie Boot
570 km, de tweede dag 380 km.
Hoeveel km reden ze in totaal?

+500 +350 +50

290 590600610

som: 290+ 320=0610

570 570900 950

som: 570 + 360 = 950

E ! Reken uit op de getallenlijn. Maak de getallenlijn in je schrift.

+20 +40

+10 +70

1860 200 240

180 + 60 = 240

650 +260 =910

490 500 570

490 + 80 =570

370+ 150 =520

E »! Welke som hoort erbij? Reken uit op de getallenlijn.

Siem heeft gisteren 450 km gereden.
Vandaag rijdt hij 40 km meer.
Hoeveel km heeft hij in totaal

Levi spaart deze maand 260 euro.
Dat is 100 euro meer dan vorige
maand. Hoeveel heeft Levi in totaal

gereden? gespaard?
+400 +50 +40 +100 +40+20
450 850 900 940 260 360400420

som: 450 + 490 =940

som: 200 + 160 =420

hoe ging het?




m—I » Je oefent aftrekken tot en met 100 (50 — 20 en 56 — 20).

1 Reken uit.

50 - 20 = 30 90 - 30 = 6O
52-30=22 96 - 30 =606
40-30=10 90-20="70
N-20=21 94 -40=054
100 - 30 = 70 96 -20="76
80 — 40 = 40 83-50=3%
92 -30=0562 78 -30=48
87 -20=067 85-60=25
75-60=15 70-20=50
84 -30=54 94 — 40 = 54
96 — 30 = 66 60 -50= 10
80 - 50 = 30 92 -30=62
63-20=43 9N-70=21
97 —60=37 88— 40 =48
70 -40=350 43-40=_5
97 -80=17 90 -40=50
98-40=58 88 -60=28
100 - 20 = 80 90 - 50 = 40
82-70=12 99 - 50 = 49
65-50=15 87 -60=27
E Reken uit.
-~ 20 40 30 10 50 -~ 20 40 30 10 50
70 50|20 40|60 20 87 |67 4757|7737
90 | 70|50 |60 60|40 56 | 50|10 20|40 ©
60 | 40|20/530 50|10 65 45 25 355515




Maak 9 verschillende minsommen.
Kies steeds uit elke rij een getal. bijvoorbeeld:

80 76 67 20 40 50
60-20=00 . 76-20=56 6/-20=47_
60-40=40 76-40=26 6/-40=27
&50-50=20 70 -50=26 ©7-50="17

Reken uit.

80

60

20

Reken uit.

- 50 40 10 30 20 - 10 70 30 60 50
73 125|325 |05|45|53 97 |87 |27|67 5747
99 |49|/59|89|69|79 86 |/0 10|50 20|30
67 |17|27|57|5747 75 |65 5|45|/15|25




580 — 200 en 540 — 160.

som: 5 — 3.

> Je oefent aftrekken tot en met 1000 met de strategie: rijgen, bij sommen als:

» Je oefent aftrekken tot en met 1000 bij sommen als: 500 — 300, via de kleine

n Maak de rijtjes af.
Reken uit.

?- =4 /- =5 8- =92
90- 50= 40 /0- 20= 50 60- 250= 30
900-500= 400 700 - 200 =500 800 - 500 = 500
6~ =2 10- =2 7= =92
60~ 40=_ 20 100~ 60= 20 - 90- e0= 350
©00 - 400 = 200 1000 - 500 = 200 900 - 600 = 300

E Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn.

Jasper heeft 230 euro gespaard.
Hij koopt een computerspel van
80 euro.

Hoeveel euro heeft hij nog over?

Eva heeft 510 punten gespaard.

Ze wisselt 250 punten in voor een
cadeau.

Hoeveel punten heeft zij nog over?

-50 ~30 —40 -10 —200
150 200 230 260 300 310 510
som: 250 — 80 = 150 som: 510 - 250 = 260

Ava heeft nog 750 gram meel.
Ze heeft 300 gram nodig.
Hoeveel gram meel heeft ze over?

De televisie kost 860 euro.
De korting is 190 euro.
Hoeveel euro kost de televisie nu?

//_500\ -50 -60 -100
450 750 670 700 760 860
som: 750 - 300 =450 som: 500 - 190 =670




Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn. Hoeveel kost het nu?
B B B ——

50 30 —200 _40 20 —200
650 700 730 930 360 400 420 620
som: 930 — 2860 = 650 som: 620 — 200 = 560

50 -20 —200 10 -70 ~100
150 200 220 420 190 200 270 370
som: 420-270=150 som370-180=190
antwoord: 150 euro ~ antwoord: 190 euro

Reken uit op de getallenlijn. Maak de getallenlijn in je schrift.

~300 ; ~40-10
460 760 7608008610
760 — 300 = 460 § 810 - 50 = 760
650 470 = 180  930-360-570
580 - 290 = 290 - 420- 90=330
620 - 500 = 120 © 840-370=470

........ 9-..2= 4 LA 2= 2 e 5= 5
90~ 20= 40 L A40- 20= 20 L60- 20= %0
900 - 500 =400 400 - 200 =200 500 - 300 =500

il 000 )
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» Je oefent vermenigvuldigen met tientallen (3 x 40) en je oefent de tafels
tot en met 10 door elkaar.

n Reken uit.

490 = 360 6 x40 =240 7x30=210 7x50=550
3x20= 60 4x20=_80 9x20=180  7x40=280
4%30=120 6%30="180 10 x 40 = 400 8% 30 = 240
5x 40 = 200 9 x 40 = 360 2x70="140 2x30=_ 60
5x30=150 10 % 30 = 300 2x20=_ 40 6x70=420
6x20=120 2x90="180 9x30=270 6> 50 =300
3x50 =150 2x50="100 5x20 =100 7x90=630
3% 60 =180 4x60 =240 4 x50 =200 4x70=280
2x80=160 5x 50 = 250 10x 20 = 200 7x20=140
480 =320 6 x40 =240 7% 80 =560 7x50=450
Reken uit.
3 6 7
120 200 450
4 2 7
2860 180 210
8 6 3
640 420 180




Reken uit.

X 2 5 7
3|06 |15 21
5 10|25 35
7 | 14135 49
x 4 6 8
3 (12 186 24
5 |20/50 40
7 26|42 506
Reken uit.
8x 5 - 40
8 x 4 =32
gx & - 64 -
8x*=48 6><,‘—48 4><*/=28
Reken uit.
X 30 60 40 80 90
2 o0 | 120| 60 | 160|180
4 120|240 | 160 | 320 | 360
8 240 | 4850 | 320 | 040|720
X 10 50 70 20 100
1 10 | 5O 70 20 | 100
3 50 | 150|210 ©O | 5200
5 50 | 250|350 | 100 | 50O




= I » Je oefent sommen als 3 x 14 uit te rekenen met de strategie: splitsen. )

n Reken uit.

Vul de splitsing en de denkwolk in. Schrijf de hulpsommen onder de som.

©0+18

40 + 20

99099

E Welke som hoort erbij?
Reken uit en schrijf de hulpsommen op.

In een doos gaan 12 potloden.
In de winkel staan b dozen.
Hoeveel potloden zijn dat bij elkaar?

som: 5 x 12 =00

Een glijbaan is 18 meter lang.
Emma gaat 5 keer van de glijbaan af.
Hoeveel meter heeft Emma gegleden?

som: 5 x 16 =90

E Reken uit.

Schrijf de hulpsommen op en schrijf de optelsom in de denkwolk.

70+271 40+ 20 ©0+12
/x13=97 4x19=76 6x12=72

AN AN AN
10 2. 10 9. 10 2.
hulpsommen: hulpsommen: hulpsommen:
7x10=70_ . ... Ax10=40 . ... ©6x10=60 . .. .
7Tx3=21 4 x9=250 ox2=12




2x10=20 en 2x9=18
2x10=20 en 2x7=714
3x10=30 en 3x9=27
3x10=30 en 3x7=21

Reken uit.

——— e —

Schrijf de antwoorden van de hulpsommen in de denkwolk.

40+ .52 ©0+15
4x18="72 6x13="78
10 8. 10 3.

70+28 50+25
7x14=98 5x15="75
10 4 10 5

Welke som hoort erbij?
Reken uit.

3x19=57
2x19=38
3x17=51
2x17 =34
50+27
3x19=57
10 9.
&0+16
8x12=96
10 2

voor 4 kinderen:

som: 4 x 12 =45

sokken:

voor 6 kinderen:

sokken: som:6x12=72
antwoord: /2 euro
sportbroeken:som: 6 x 16 =106
antwoord: 10& euro
shirts: som: ©x 15 =90



m—I » Je oefent aftrekken tot en met 100 (56 — 2 en 56 — 8).

1 Reken uit.

46-2=44 65-3=02 53-2=21
B3-2=41 57-4=53 76-4=72
34-8=26 55-7=48 53-6=47
54-3=51 7-9=068 46-5=41
67 -4=63 86-5=81 73-4=069
82-1=61 42-6=36 9%5-6=89
73-5=68 25-6=19 36-7=29
72-6=66 64-8=56 87-9=75
58-7=51 61-9=52 56 -4=52
95-7=588 56-8=48 68 -9=59
46 -4=142 37-5=32 78-5=73
9-7=92 59-8=51 54-6=48
$3-7=36 63-8=55 62-7=25
35-9=26 74-6=08 37-3=24
78-6=72 28-6=22 85-8=77
E Reken uit.

5|4y -|2]4a]7

27 | 22|23(186 36 |34/52|29

58 | 53|54 49 65 65|61 58

7166 67|62 93]91/69|66




m Reken uit.

35

55 79 &6
E Reken uit.
-7 8 9 6 4 -1 2| 3|59 6
22 15|14|15, 160|186 32 3029|2725 260
63 50 55 5457 59 48 | 40|45/45 29|42
58 51/50|49 52|54 817975767275
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Je oefent bij een deelverhaal of een plaatje een deelsom te bedenken.
Je oefent een deelverhaal te tekenen.

Welke tekening en som horen bij welk verhaal?

Er zijn 15 koeken.
Er kunnen 3 koeken
in een pak.

Hoeveel pakken?

18:6=3

Er zijn 18 koeken.
Er kunnen er 6 in
een pak.

Hoeveel pakken?

—_— 15:3=5

Zoek de hulpsom. Verbind de hulpsom met de deelsom. Reken de deelsom uit.

21: 7=3 3x 7=21 24:6=14 5x5=25
27: 9=3 6x 6=36 40:8=5 9x2=18
50:10=5 3x 9=27 25:5=5 5 x 8 =40
3%: 6=6 5x 10 = 50 18:2=9 4x6=24

Welke som hoort erbij? Teken en reken uit. Schrijf de hulpsom op.

Anne heeft 16 euro. Er zijn 24 kinderen.
Een boek kost 8 euro. Ze gaan werken in groepjes van 4.
Hoeveel boeken kan Anne kopen? Hoeveel groepjes?

O\© O PO O
O
O Q)0 O O 750 9 O



m » Welke som hoort erbij?
Reken uit.
Schrijf de hulpsom op.

E toegang speeltuin

Er zijn 42 potloden. Er zijn 20 bloemen. Rens heeft 25 euro.

Hoeveel doosjes heb Hoeveel vazen heb § Hoeveel kaartjes kan
je nodig? je nodig? g hij kopen?

Er zijn 32 stiften. Er zijn 14 bloemen. Eef heeft 12 euro.

Hoeveel mapjes heb Hoeveel potten heb § Hoeveel kaartjes kan

je nodig? je nodig? § zij kopen?
som: 32:6=4 som: 14:7=2 som:12:2=06
hulpsom: 4 x & =32, hulpsom: 2x 7 =14 hulpsom:6x2=12
antwoord: .4.mapj.aa ,,,,,,,,, antwoord: 2 vazen antwoord: .@.k@@.'ﬁﬁ@.@ ,,,,,,

E ! Reken uit.

6x3-18 2 x8=16 8 x7-56  Ax7=7
7 x2=14 4 x6=24 9 x3=27 - B x5=25

l seo )




m—l » Je oefent optellen tot en met 100 (40 + 5,42 + 5en 48 + 7).

1 Reken uit.

59+5=04 67 +6=73 23+4=27
47+5=52 71+8=79 50+8=55
78+6=564 45+7 =52 44+7=21
42+7=49 54+9=063 45+3-48
30+9=3%9 91+7=98 4+7=41
61+8=69 63+5=68 74+3=177
53+4=57 72+6=78 21+8=29
79+6=85 56 +6=02 57+5=062
44+3=47 23+8=31 52+7=29
70+6=76 0+7=067 0+4=94
43+5=48 93+6=99 47+5=52
40+7=47 76+5=61 52+7=59
27 +7=5%4 65+9="74 73+9=82
72+6=75 54+5=59 34+3=57
85+6=91 83+9-92 86+6=92
E Reken uit.

+ | 4 5 7 + /5 7 8

60 |64 65 67 30 35 37/28

62 66|67 69 6469|7172
6872|7375 83 |66/ 90| 91




Maak 9 verschillende plussommen.
Kies uit elke rij een getal. bijvoorbeeld:

60 75 87

Reken uit.

+ |78 9| 6|5
25 | 521385 5415150
68 /570|777 |7475
86 95|94 959291

32

54

55

37

41

35

48

50

51

55

57

54

81

526)

54

56

90

&7
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Je oefent van een klok met wijzers en van een digitale klok 5 en 10 minuten

voor en over een heel uur af te lezen.

Hoe laat is het?
Teken de grote wijzer.

TR T T
10 2 10 2 10 \/ 2
9 < 3 9 » 3 9 3
8 4 8 4 8 4
7, 5 7 4 5 7, 5
10 over 4 10 voor 7 5 over 10
Geef de tijden die bij elkaar horen dezelfde kleur.
0 1:50

Steeds 5 minuten later.

c0:50 c0:95 c 00 c 09
10 minuten 5 minuten 5 minuten
Yoop|over 9 = Qoop|over9 = 9 uur  voor|QueD9
Hoe laat is het?
Teken de grote wijzer en vul de tijd in.
8:55 0 1:05
T n 12
10 \ 2 10 / 2
9 3 9 3
8 / 4 8 4
7 6 5 7 6 5
Hetis 5 Qoob|over/ . Hetis5 voor|@ved] Het is

10 over 1

10 voor 2

10 minuten

1 12

10
9>
8

7 6



E Hoe laat is het?
Teken de grote wijzer en vul de tijd in.

E ! Hoe laat is het?

10 voor 10 in 10 over 7 in 5voor4in 5over 8in 5voor 1in
de avond de ochtend de middag de ochtend de middag
09:50 07: 10 03:55 08:05 I2:55

() ) () ) ]
2 1:50 19: 10 15:55 20:05 00:55

[J

hoe ging het?
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» Je oefent vermenigvuldigen met tientallen (3 x 40) en je oefent de tafels
tot en met 10 door elkaar.

n Reken uit.

3x20= 6O 6% 40 = 240 8 x 60 = 4560 6x20="120
4x30=120 4x20=_ 80 7x30=210 3x50=150
5x 40 = 200 6x30="180 9x20="160 3x60="150
5% 30="150 9 x40 =260 10 x40 =400 2x80="160
7 %70 =490 7 %80 =560 2x70=140 7x90=510
6 x50 = 300 2x90="180 9x30=270 4> 90 =360
7x90=630 2x50=100 5x20=100  5x70=350
4x70=280 4 x 60 =240 4x50=200 6x90 =540
7x20=140 5x 50 =250 10x20=200  8x8 =040
2x30=_ 60 8 x30=240 7x40=280 7x50=3550
Reken uit.
6 6 6 6 6
12 24 36 48 0
4 4 4 4 4
120 280 360 160 240
Reken uit.
2x 2 = 4 4x 4 =16 8x & =64
3B = 9 5x5 =25 3x 4 =12
6x3 =18 I9x 4 =36 5x 6 =30




e

m Reken uit.
2x 20 = 40 4x 40 =160
3Ix 30 = 90 5x 50 =250
4x 350 =120 5x 20 =100
2x 50 =100 9x 50 =270
3x 40 =120 6x ©0 =360
E Reken uit.
20 60 40 50
100 420 500 150
30 70 90 80
510 140 720 480
20 30 10 90
&0 270 90 510
E Reken uit.
X 2 5 7 X 60 40 90
7 14 | 35 | 49 6 200 | 240 | 540
4 & 20 | 285 3 160|120 270
8 16 | 40 | bo 9 540 | 360 | 510




Kijk naar de getallen in de buitenste
en de binnenste ring. Wat hebben
ze met elkaar te maken?2 +3 =5

E Vul de lege vakken in.

E Kies zelf alle getallen.
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m Vul de lege vakken in.

|
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Kijk naar de getallen in de binnenste ring.
Tel op en vermenigvuldig.

3+7=10

10 x 4 =40

Schrijf het antwoord in de buitenste ring.

J

Cisnce

L
S —
wd oy

SR
Y

Kijk naar de getallen in de binnenste ring
en vermenigvuldig.

4x7=28

Schrijf het antwoord in de buitenste ring.

L

:
-J.

e

i

s
£

E Kies zelf alle getallen.
Laat iemand anders het antwoord controleren.

@
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samen € 2,00
samen € 2,90

samen € 3,00
samen € 2,00
samen € 3,60

samen € 3,00
samen € 3,00
samen € 4,00
Kijk bij opgave 1 voor de prijs van de kralen.

n Wat kost elke kraal?
E Wat kost de ketting?
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E Hoeveel kosten deze kralen deze week per stuk?

Alleen deze week!

Koop je 20 kralen?
10 kralen 2 voor de 4 halen 3 Dan krijg je er
voor € 4,50 prijs van 1 betalen

E Bedenk kettingen van € 12,50.
Laat iemand anders het antwoord controleren.







Welke 3 bouwsels zijn samen 1 kubus?
Geef de 3 bouwsels die samen 1 kubus maken dezelfde kleur.
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E Teken hetzelfde en het spiegelbeeld.
Kleur ook de vlakken.

N

hetzelfde

g spiegelbeeld §
@ spiegelbeeld

@i hetzelfde
spiegelbeeld % @

spiegelbeeld
hetzelfde

hetzelfde




E Teken hetzelfde en het spiegelbeeld.
Kleur ook de vlakken.

spiegelbeeld

hetzelfde

spiegelbeeld

hetzelfde

m Spiegel nu 2 keer.
Kleur ook de vlakken.

spiegelbeeld

2
"

spiegelbeeld

spiegelbeeld

spiegelbeeld






